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PRESENTATION DE LA COLLECTION 
 
La collection Vuilleumier a été donnée par Aimée Vuilleumier , fille de Jean Vuilleumier, à 
la Division Eurafricaine (Berne, Suisse) par l’intermédiaire de Pietro Copiz. La Division 
eurafricaine, toujours par l’intermédiaire de Pietro Copiz, a transmis cette collection aux 
Archives historiques de l’adventisme en Europe. La plupart des documents concernent 
Jean Vuilleumier (1864-1956), mais il y a aussi quelques documents concernant son 
père, Albert Vuilleumier (1835-1923), et d’autres membres de la famille. 
 
Jean Vuilleumier (1864-1956)  
Jean Vuilleumier était l’un des pionniers de l’adventisme européen. Au début de l'année 
1883, alors qu'il n'avait pas encore 19 ans, il entra au service de la maison d'édition de 
Bâle, où il travailla pendant sept ans comme secrétaire, traducteur et rédacteur.  
De là, il se rendit aux Etats-Unis où, pendant deux ans, il exerça successivement les 
fonctions de traducteur à la Review and Herald et de professeur de Bible dans un des 
collèges adventistes. Il fut ensuite ouvrier biblique durant quatre ans dans la Fédération 
du Massachussetts, puis évangéliste en Argentine pendant cinq ans. 
Au début du vingtième siècle, Jean Vuilleumier revint en Europe. Il travailla en France et 
en Suisse à titre d'évangéliste, de traducteur et de professeur de Bible, onze années 
durant. A cette époque il fut, entre autres, directeur de l’école missionnaire de Gland 
(Suisse). 
En 1911 il quitta de nouveau l'Europe pour le Canada cette fois, où il travailla pendant six 
ans dans la province de Québec, comme évangéliste, puis à Ontario, comme professeur, 
pendant trois ans.  
Après la première guerre mondiale, il fut rédacteur, pour peu de temps, à la maison 
d'édition de Gland, jusqu'au moment où elle fut transférée à Dammarie-les-Lys, en 1922. 
Il y poursuivit son activité jusqu'en 1932.  
Pendant sa retraite, il resta encore quelque temps en France, puis revint en Suisse, son 
pays natal, et se retira à Lausanne avec sa femme et sa fille Aimée.  
(notice biographique basée sur la nécrologie écrite par Robert Gerbert dans la Revue 
adventiste du 15 janvier 1957, p.14-15) 
 
Les carnets de Jean Vuilleumier  
Durant toute sa vie Jean Vuilleumier a tenu des « carnets » qui étaient tantôt des 
journaux (plus ou moins) intimes, tantôt des agendas avec notes de travail. Ces carnets 
couvrent la période de 1878 à 1956 et comportent de nombreux renseignements 
intéressants sur l’Eglise adventiste de cette époque. Ces carnets ont été donnés par sa 
fille Aimée Vuilleumier aux Archives historiques de Collonges en 1983 (voir 
correspondance de Pietro Copiz, boîte 1CP1). Ils sont conservés dans les boîtes 1CP2, 
1CP3 et 1CP4. 
 
La boîte 1CP1 contient de nombreux extraits du « journal intime » de Jean Vuilleumier 
transcrits par sa fille, Aimée. Selon le courrier adressé par Pietro Copiz à Daniel 
Augsburger le 16 août 1983 (et conservé également dans la boîte 1CP1) la transcription 
n’est pas toujours fidèle : « Quant à la fidélité des extraits en ta possession, je ferai les 
remarques suivantes. Sœur Vuilleumier a fait un travail de bénédictine en transcrivant 
des pages parfois difficiles. Elle a droit à toute notre gratitude et à notre admiration. 
C’est un travail admirable, une œuvre de pionnier. Sa transcription ne correspond 
cependant pas entièrement aux critères de l’érudition, car ce n’est pas ce qu’on lui avait 
demandé. Elle a modifié ici ou là deux ou trois mots, fait quelques raccourcis, ajouté de 
la ponctuation, etc. Les modifications sont minimes. D’autre part, certaines remarques 
auraient intérêt à être placées dans leur contexte. Il y a aussi deux ou trois passages non 
cités qui mériteraient de l’être. Enfin, quelques dates sont décalées dans l’original et 
devraient être rétablies. » 
 
 



CONSULTATION ET UTILISATION 
- Les documents de travail de Jean Vuilleumier (boîtes 1CP8 à 1CP12), les livres (1CP5) 
et les brochures (1CP6) sont librement consultables. 
- Les carnets de Jean Vuilleumier (boîtes 1CP1 à 1CP4) et la correspondance (boîte 1CP7) 
peuvent être consultés sous le contrôle d’un archiviste, qui veillera au respect de règles 
en vigueur pour la correspondance privée. 
 
Lorsque vous citez des documents de cette collection dans un travail de recherche, merci 
de mentionner les indications suivantes : Archives historiques de l’adventisme en Europe, 
section Collonges-sous-Salève (France), le nom de la collection et la cote de la boîte 
contenant le document cité. 
 
 
 
INVENTAIRE 
 
Boîte 1CP1 
Chemise 1 : 
- correspondance entre Pietro Copiz, Aimée Vuilleumier et Daniel Augsburger (1983) en 
rapport avec les carnets de Jean Vuilleumier 
- Extraits du journal de Jean Vuilleumier transcrits par Pietro Copiz et Christiane Babin : 
pages concernant Ellen White pendant le séjour de J. Vuilleumier à Battle Creek (18 
octobre 1889-11 avril 1891) (16 pages) 
- inventaire de 6 pages : « Letters, articles, etc.,received from J. Vuilleumier. 1957 by his 
daughter Aimée » 
- extraits du « journal intime » de Jean Vuilleumier (26 pages), transcrits par Aimée 
Vuilleumier ( ?) 
- 2e série d’extraits du « journal intime » de Jean Vuilleumier (34 pages) 
- extraits du « journal intime » de Jean Vuilleumier (doubles / 7 pages) 
- liste des articles écrits par Jean Vuilleumier dans la revue Signes des Temps entre 1882 
et 1921 
 
Chemise 2 : 
- extraits du « journal intime » de Jean Vuilleumier (26 pages), transcrits par Aimée 
Vuilleumier  
- deux pages A5 de notes manuscrites d’Aimée Vuilleumier 
 
Chemise 3 :  
- lettres diverses et cartes de visite adressées à Jean Vuilleumier  
- 10 dessins faits par Jean Vuilleumier 
- documents sur un incident survenu à Montréal (Canada) en 1913 : destruction d’une 
tente de réunion lors de conférences données par Jean Vuilleumier (10 feuilles et 3 
photos) 
 
Chemise 4 : 
- documents généalogiques de la famille Vuilleumier : acte de famille à Tramelan, acte 
d’origine de Jean vuilleumier, faire-part de décès de Jean Vuilleumier et de G. Teissier, 
autres documents 
- notices biographiques de Jean Vuilleumier, Albert Vuilleumier, Ademar Vuilleumier, Fred 
Ernest Robert 
- cahier bleu : « Jean Vuilleumier Locle Novembre 1882 Enseignement professionnel 
Français (supérieur) » 



Boîte 1CP2  
carnets de Jean Vuilleumier 
pour la chronologie précise des carnets de la période 1878-1885 voir la lettre de Pietro 
Copiz à Daniel Augsburger du 16 août 1983, conservée dans la boîte 16CP1 
 
Chemise 1 : 
- carnet I : 3 mai 1878 à 16 avril 1880 
- carnet II : jeudi 14 août 1879 à mercredi 18 février 1880 (18 pages grand format / en 
très mauvais état) 
- petit supplément à II : 24 décembre 1879 à 6 janvier 1880 (petit format) 
- carnet III : vendredi 16 avril 1880 à 7 juillet 1880 
 
Chemise 2 : 
- carnet IV : récapitulation 1880-1882, journal 11 octobre 1882 à 23 décembre 1882 
- carnet 5 : livret relié, 6 janvier 1883 à 22 août 1883 
- carnet 6 : livret relié, 22 août 1883 à 3 janvier 1885  
 
Chemise 3 : 
- carnet portant sur la couverture « 1885 1886 1887 » : carnet relié dont des pages ont 
été découpées, 4 janvier 1885 à jeudi 3 mars 1887 
Pour les pages découpées : voir lettre de Pietro Copiz à Aimée Vuilleumier du 16 août 
1983 (conservée dans la boîte 16CP1). 
- carnet 1887-1888 
- carnet 1888-1889-1890 
- carnet mai 1890 à décembre 1890 
 
Chemise 4 :  
- carnet 1891 (agenda) 
- carnet 1892 (agenda) 
- carnet 1893 (agenda) 
- carnet 1894 (agenda) 
 
 
Boîte 1CP3 
carnets de Jean Vuilleumier 
- carnet 1895 
- carnet 1896-1897 
- carnet 1897-1898 
- carnet 1898 
- carnet 1899-1900 
- carnet 1900-1901 
- carnet 1902-1903 
- carnet avec annotations techniques (désinfectants, germes,…), puis journal du 15 
février 1903 à 30 mars 1903 (petit cahier bleu) 
- carnet 1907-1908 
- carnet 1914-1915 
- carnet 1916 
- carnet 1917 
- carnet 1919 
- carnet 1920 
 



Boîte 1CP4 
carnets de Jean Vuilleumier 
- petits agendas noirs : 1904, 1905, 1906, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1918, 
1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929 (2), 1930, 1931, 
1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1948, 1949 (2), 1950, 1951, 
1952, 1954, 1956 
- carnet marron (cadeau d’une des filles de Jean Vuilleumier), présentant en parallèle les 
années 1943-1944-1945-1946-1947 
- carnet 1941-1942 
- carnet 1945-1948 
- chemise avec enveloppe jaune qui porte l’indication « Mon journal en Amérique en 
1909 » et contient 28 feuillets et une coupure de presse 
 
 
Boîte 1CP5 
Livres 
- VUILLEUMIER, Jean. L’Apocalypse. Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1948.  
4e édition revue.  365 p. 20 cm. Exemplaire corrigé par l’auteur. 
- WHITE, E.-G. Rayons de santé. Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1928. 
Nouvelle édition refondue. 442 p. 21 cm. 
- L’Année poétique : recueils de poésies arrangées pour jours de naissance. Neuchâtel : 
Delachaux & Niestlé, 1920. non paginé. 14 cm. 
- Pensées choisies pour anniversaires. Neuchâtel : Delachaux & Niestlé. Non paginé. 13 
cm. 
- Hymnes et louanges : recueil de cantiques à l’usage des églises adventistes de langue 
française. Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1933. 656 p. 23 cm. 
- KEMPIS, Thomas A. Of the imitation of Christ. Four books. London : Thomas Nelson and 
Sons, 1891. 193 p. 15 cm. 
- WHITE, Ellen G. Steps to Christ. Battle Creek, Mich. : Review and Herald, 1908. 144 p.  
18 cm. Donné et dédicacé par l’auteur. 
- The New Testament in the original greek. The text revised by Brooke Foss Westcott,… 
and Fenton John Anthony Hort,… London : Macmillan and Co, 1893. 618 p. [Contient 
aussi] : HICKIE, W.J. Greek-english lexicon to the New Testament : after the latest and 
best authorities. New York : Macmillan and Co, 1894. 213 p. 16 cm. 
- WHITE, Ellen G. Early writings of Mrs. White : experience and views, spiritual gifts, vol. 
1. Washington, D.C. : Review and Herald, 1916. 13e édition . 316 p. 19 cm. 
- WHITE, Ellen G. The Acts of the Apostles : in the proclamation of the gospel of Jesus 
Christ. Mountain View, CA : Pacific Press, 1911. 630 p. 21 cm. Donné et dédicacé par 
l’auteur. 
 
 
Boîte 1CP6 
Brochures 
- Dieu est infiniment bon par l’auteur de Foi et incrédulité. 2e édition. Paris : L.-R. Delay.  
15 p. 12 cm. 
- Le Directeur de l’Ecole du Sabbat (n° 3). Département de l’Ecole du Sabbat de la 
Division sud-européenne, 1931. 46 p. 16 cm. 
- Le But de l’Ecole du Sabbat (N° 1). Département de l’Ecole du Sabbat de la Division 
sud-européenne, 1939. 18 p. 16 cm. 
- GOGUEL, G. La vie d’Ulric Zwingli, réformateur. (Soirées religieuses de Maître Pierre, n° 
5). Paris : Librairie de Marc Aurel frères, 1841. 104 p. 15 cm. 
- ROUSSEL, Napoléon. Les Dictons du peuple et les réponses de Jésus-Christ. 3e édition. 
Paris : Grassart. Pagination mutliple. 16 cm.  
- Jour férié ou jour de repos ? Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps. 8 p. 14 cm. 
- Jésus, notre force. New York : Société pour impression de livres religieux. 40 p. 15 cm. 



- PERROT, Brd de. Méthode de culture pour la formation du caractère : études bibliques 
rédigées pour Cercles d’Etudes et Groupes de Mission Intérieure. (Edité par l’auteur). 84 
p. 14 cm.  
- Que faut-il penser de la Messe ? : à propos d’une conversation auprès du maître-autel 
de la cathédrale (catholique-romaine) de Westminster, à Londres. (Traduit sur la 
vingtième édition anglaise). Paris : M. Debacq. 44 p. 13 cm. 
-  LASSERRE, H. Prends et lis ! : souvenir de Saint-Augustin. Marseille : A. Saillens ; 
Lyon : Vautrin. 40 p. 15 cm. 
- Quelques réflexions sur la Réforme du 16e siècle : présentées aux hommes sérieux du 
catholicisme. Manchester : Bibliothèque du « Fidèle messager », 1890. 21 cm. 
- PEARSALL SMITH, M. et Mme. La Vie sainte. Traduit de l’anglais. Paris : J. Bonhoure. 64 
p. 16 cm.  
- Le Temps et l’œuvre. Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1930. 30 p. 16 cm. 
- Les deux mahométans Sabat et Abdoul-Messih ou Dieu résiste aux orgueilleux, mais il 
fait grâce aux humbles. Traduit de l’allemand par A. Meylan. Lausanne : Georges Bridel, 
1858. 48 p. 16 cm. 
- WAGGONER, E.-J. L’immortalité ou Christ notre vie. Bâle : Société internationale de 
traités, 1888. 92 p. 18 cm. 
- Rome, les Etats-Unis et le monde. Bâle : Imprimerie Polyglotte, 1894. 14 p. 18 cm. 
- LIPMAN, Armand (Commandant). Un point de critique religieuse : Isaïe et la naissance 
de Jésus dans St Matthieu. Paris : Librairie Fischbacher, 1927. 8 p. 18 cm. 
- G.K.  L’Alliance éternelle et deux signes des temps. (Ecrits pour les Israélites, n° 1). 
Paris : Dépôt central, 1889. 17 p. – RABINOWITSCH, Joseph. Exposé de la foi du peuple 
d’Israël, fils de la nouvelle alliance. XV p. Texte en hébreu et en français commençant à 
la fin de cette brochure qui est en deux parties. 18 cm. 
- Dieu dans l’histoire. Gland : Société de Traités. 16 p. illustrations. 19 cm. 
- VUILLEUMIER, Jean. Le Spiritisme dévoilé par la Bible. 6e édition. Gland : Société de 
Traités. 16 p. 19 cm. 
- VUILLEUMIER, Jean. Le Vin et les Saintes Ecritures. Dammarie-les-Lys : Les Signes des 
Temps. 32 p. 18 cm. 
- Où s’en va le monde ? Gland : Société internationale de traités, 1911. 16 p. 18 cm. 
- Témoignage spécial pour les Directeurs et les Employés de la maison de publication à 
Bâle.  Bâle : Imprimerie polyglotte, 1888. 48 p. 19 cm. 
- La Vie future est-elle pour tous ? Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1935. 16 
p. 19 cm. 
- Folie d’un sage du monde. Paris : Librairie de L.-R. Delay, 1845. 23 p. 18 cm. 
- Les Signes de la fin. Gland : Société internationale de traités. 16 p. 19 cm. 
- Napoléon à Ste-Hélène. Lausanne : Société des traités religieux, 1917. 23 p. 17 cm. 
- Origine des lois du dimanche. Bâle : Société internationale de traités. 31 p. : illustré ; 
19 cm. 
- DELATTRE, S. Le Purgatoire, les indulgences et la messe. Lyon : J. Royer. 63 p. ; 20 
cm. 
- Jésus revient, êtes-vous prêts ? Dieu vous aime. (Série A, n° 1). Bruxelles : Société 
internationale de traités. 4 p. 18 cm. 
- L’avez-vous déjà trouvé ? (Série A, n° 2). Bruxelles : Société internationale de traités. 
4 p. 18 cm. 
- Où puis-je trouver le chemin de la vie ? (Série A, n° 3). Bruxelles : Société 
internationale de traités. 4 p. 18 cm. 
- Un petit soldat de la guerre. . Lausanne : Société des traités religieux, 1917. 8 p. ; 17 
cm. 
- La Tentation d’un jeune commis. Lausanne : Société des traités religieux, 1917. 8 p. ; 
17 cm. 
- VEO, K. La Théologie moderne et le mouvement de Chexbres-Morges : franches 
réflexions d’un vieux croyant. Lausanne : Léon Martinet, 1912. 67 p. 21 cm. 
- CHASLES, Raymond. L’Ancien Testament dans le Nouveau : tableaux synoptiques des 
faits et des citations de l’Ancien Testament dans le Nouveau. Paris : Librairie Mignard ; 
Maison de la Bible, 1937. 30 p. 20 cm. 



- BOURDEAU, D.T. Est-ce une réponse valide ? ou Défense du sabbat et des sabbatistes 
contre de nouvelles attaques. Battle Creek, (MI) : Review and Herald. 48 p. 20 cm. 
- BOURDEAU, D.T. Revue d’un Essai polémique sur la question du sabbat. Battle Creek, 
(MI) : Review and Herald. 71 p. 19 cm. 
- LORTSCH, D. Ni recul ni arrêt : sermon prêché à Orthez le 20 septembre 1893 pour 
l’ouverture du XXIIIe synode de l’Union des églises évangéliques libres de France. 
Mazamet : Imprimerie Victor Carayol, 1893. 23 p. 21 cm. 
- DURRLEMAN, Freddy. La Formation des travailleurs chrétiens. (Union pour l’action 
missionnaire en France, fascicule n° 2). Paris : La Cause, 1920. 24 p. 21 cm. 
- DURRLEMAN, Freddy. « La Cause ». (Union pour l’action missionnaire en France, 
fascicule n° 3). Paris : La Cause, 1920. 14 p. 21 cm. 
- PETAVEL-OLLIFF, E. Thèses synthétiques sur la divinité de Jésus-Christ : essai de 
christologie reconstructive. Genève : Librairie R. Burkhardt, 1895. 31 p. 22 cm. 
- Pourquoi nous sommes-nous séparés de l’église romaine ? Chauny : Imprimerie 
Bugnicourt, 1886. 2e édition revue. 24 p. 18 cm. 
-  Pourquoi nous sommes-nous séparés de l’église romaine ? Chauny : Imprimerie 
Bugnicourt, 1891. 4e édition revue et augmentée. 36 p. 18 cm. 
- APPIA, G. Enfants vaudois du temps des persécutions : récits authentiques.  Paris : 
Société des Ecoles du dimanche, 1909. 46 p. : illustré ; 18 cm.  
- MOREL, Alex. Le Titanic : discours prononcé par le pasteur Alex Morel.  Berne : St. 
Empfli, 1912. 13 p. 19 cm. 
- WAGNER, Charles. La Base de tout : honore ton père et ta mère. Paris : Librairie 
Fischbacher, 1909. 31 p. 18 cm. 
- WAGNER, Charles. Nos compagnons invisibles. Carrières-sous-Poissy : La Cause. 18 p. 
18 cm 
- Le Mouvement dominical au quatrième et au dix-neuvième siècle. Bâle : Imprimerie 
polyglotte. 24 p. 18 cm.  
- Quel jour observez-vous ? Dammarie-les-Lys : Les Signes des Temps, 1938. 8 p. 18 
cm. 
- Ecole de service chrétien. (Union pour l’action missionnaire en France, fascicule n° 1). 
Paris : La Cause, 1920. 18 p. 21 cm. 
- Trois jours de la vie de Gellert ou histoire de deux cantiques. Genève : J.-H. Jeheber. 
32 p. 18 cm. 
- VUILLEUMIER, J. La Vérité sur la loi du dimanche. Neuchâtel : Delachaux & Niestlé, 
1902. 78 p. 19 cm. 
- BURNIER, Louis. La Loi sous l’évangile. 4 p. 19 cm. 
- VUILLEUMIER, Jean. Lettre ouverte à M. Frank Thomas, pasteur. (Pour l’église 
adventiste du 7me jour de Genève).   
- VERNET, E.L. Autobiographie. Port-au-Prince (Haïti) : V. Valcin, 1932.  
- Qu’est-ce que Mazdaznan ? Herrliberg (Suisse) : « Aryana ». 7 p. 20 cm. 
- Les Dix commandements : pourquoi les protestants observent-ils le dimanche ? 7 p. 23 
cm. 
- PUAUX, M. le pasteur. Les Tables de proscription. 15 p. 21 cm. 
- Un monument aussi vieux que le monde. South Lancaster (Mass.) : Signes des temps. 
8 p. 25 cm. 
- La Semaine de 7 jours et le jour de repos hebdomadaire : leur origine préhistorique 
naturelle. London : Corquodale & Co. 12 p. : illustré ; 27 cm. 
- VAUTHIER, Louis (docteur). Du sanatorium universitaire suisse au sanatorium universi-
taire international (Extrait du bulletin de juillet-août-septembre 1931). Paris : Société 
d’encouragement pour l’industrie nationale, 1931. pp. 454-471 : illustré ; 27 cm. 
- CHASTAND, G. Les Mariages mixtes. Paris : La Cause. 7 p. 24 cm. 
- WHITE, E.G. Special instruction relating to the Review and Herald office, and the work 
in Battle Creek. [s.l. : s.n., 1896?]. 51 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. An appeal to our ministers and conference committees.  [Battle-Creek, 
Mich. : General conference of S.D.A., 1892]. 40 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimony for our ministers. [Petoskey, Mich. : 1890?]. 15 p. 15 
cm. 



- WHITE, E.G. ; OLSEN, O.A. Special testimony to our ministers – N° 2. [1891,1892 ?]. 
31 p. 15 cm.  
- WHITE, E.G. Special testimonies to ministers and workers – N° 3. Battle Creek (Mich.) : 
[s.n.], 1895 [d’après la préface de O.A. OLSEN]. 62 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers - N° 4. [1895]. 25 p. 15 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 5. Battle Creek (Mich.) 
: [s.n.], 1896 [d’après la préface de O.A. OLSEN]. 20 p. 15 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 6. Battle Creek (Mich.) 
: [s.n.], 1896 [d’après la préface de O.A. OLSEN]. 67 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 7. Battle Creek (Mich.) 
: [s.n.], 1897 [d’après la préface de O.A. OLSEN]. 64 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 8. Battle Creek (Mich.) 
: [s.n.], 1897 [d’après la préface de O.A. OLSEN]. 32 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 9. Battle Creek (Mich.) 
: [s.n.], 1897 [d’après la préface de General Conference Committee]. 80 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 10. Battle Creek 
(Mich.) : [s.n.], 1897 [d’après la préface]. 39 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. Special testimonies for ministers and workers – N° 11. Battle Creek 
(Mich.) : [s.n.], 1898 [d’après la préface]. 32 p. 16 cm. 
- JONES, A.T. Some history some experience and some facts. 71 p. 16 cm. 
- WHITE, Ellen G.  A Call to the watchmen. Sanitarium, Calif. 1910. 15 p. 15 cm. 
- WILCOX, Milton C. The King of the North : a suggestive outline study of Daniel 11. 
Mountain View (CA), 1910. 46 p. 16 cm. 
- JONES, A.T. Elder A.T. Jones, at the Tabernacle, Battle Creek, Michigan.[Discours tenu 
le] “Tuesday, Jan., 1906 at. 7:30 p.m. 60 p. 16 cm. 
- WHITE, E.G. An Appeal for missions. To our churches in America. Philadelphia (Penn.) : 
S.D.A. Foreign Mission Board, 1898. 32 p. 16 cm. 
- WHITE, Ellen G. The Writing and sending out of the Testimonies to the Church. 
Sanitarium, California, July 8, 1906. Mountain View (CA) : Pacific Press. 29 p. 16 cm. 
- Our camp-meetings : recommendations adopted by the General Conference Committee, 
at Battle Creek, Mich., March 18, 1897. 48 p. 16 cm. 
- Selections from the Testimonies : the Work among the jews. Printed in U.S.A. 12 p. 15 
cm. 
- OLSEN, O.A. The Enlargement of our work : its demands upon us. Battle Creek (MI) : 
General Conference. 24 p. 16 cm. 
- Investigation of the Battle Creek Sanitarium. Report of the Committee of Fifteen [held 
on September 19, 1906]. 44 p. 16 cm. 
- The Everlasting gospel of God’s everlasting covenant. Remarks made by Alonzo T. 
Jones in the Battle Creek Sanitarium Sabbath School, July 20, 1907. 37 p. 16 cm. 
- The Facts as to the investigation of the Battle Creek Sanitarium. J.H. Kellogg and 
others. 15 p. 16 cm. 
- [COTTRELL, R.F.] Unity of the church. [R.F.C.]. Battle Creek, Mich. : Uriah Smith. 16 p. 
16 cm. 
- The Law of God (Words of truth series ; 2). Battle Creek, Mich. : International Tract 
society. 4 p. 14 cm.  
- DANIELLS, A.G. ; SPICER, W.A. Our work and our field : the address of the President of 
the General Conference, and the report of the mission secretary, thirty-sixth session 
1905.45 p. 15 cm. 
- GENERAL CONFERENCE OF SEVENTH-DAY ADVENTISTS. MISSION BOARD. Two Year’s 
progress in Seventh-day Adventist missions, 1905-1907 : supplement to “Outline of 
mission fields”. Washington, D.C. : Mission Board. 23 p. 16 cm. 
- JONES, Alonzo T. The Final word and a confession. An answer to a 96-page "Statement" 
issued by the General Conference in response to A. T. Jones's March 4, 1906 address in 
the Sanitarium chapel. 54 p. 16 cm. 
- PIERSON, A.T. Stumbling stones removed. St. Paul, Minn. : Asher publishing. 64 p. 15 
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Boîte 1CP7 
Correspondance 
Cette boîte contient de la correspondance de la famille Vuilleumier (lettres et cartes 
postales), principalement de Jean Vuilleumier. Correspondance privée et correspondance 
de travail sont mélangées. 
 
Un certain nombre de lettres de valeur sont regroupées dans une chemise grise : 
1. lettre de L. R. Conradi à Jean Vuilleumier  (23 mars 1905) 
2. lettre de L. R. Conradi à Luc Vuilleumier (20 février 1910) 
3. lettre de Jean Vuilleumier à Froom (28 décembre 1922) : notice biographique 
(« chronological synopsis of my life ») 
4. lettre d’Uriah Smith à A. Vuilleumier (28 février 1895) sur le végétarisme 
5. lettre de Merille de Colleville à Jean vuilleumier (28 décembre 1888) 
6. lettre de W. C. White à Jean Vuilleumier ( ?) (14 juillet 1915) au sujet de l’état de 
santé de sa mère, Ellen White 
7. lettre de W. C. White sur le sabbat 
8. lettre de W. C. White à Jean Vuilleumier (6 décembre 1935)  
9. lettre de W. C. White à Jean Vuilleumier ( 13 mai 1935) 
10. lettre de W. C. White : « Our early history » (première partie : 29 août / deuxième 
partie : 30 août et 28 novembre 1935) 
11. lettre de W. C. White à J. Henry White et Herbert C. White (16 octobre 1936) 
12. lettre de J. H. Kellogg à Jean Vuilleumier ( 9 décembre 1907) après son 
excommunication  
 
Un certain nombre de lettres ont été enlevées de cette collection pour être conservées 
dans une boîte de conservation spéciale. Il s’agit de : 

- DP17 : lettre d’Uriah Smith à Jean Vuilleumier (26 juillet 1889) 
- DP18 : lettre de D. T. Bourdeau à Jean Vuilleumier (2 décembre 1885) 
- DP19 : lettre de J. H. Kellogg à Jean Vuilleumier (30 janvier 1887) 
- DP20 : lettre de S. N. Haskell à Jean Vuilleumier (29 décembre 1887) 
- DP21 : lettre de S. N. Haskell à Jean Vuilleumier (sans date) 
- DP22 : lettre de S. N. Haskell à Jean Vuilleumier (18 juillet 1919) 
- DP23 : lettre de S. N. Haskell à Jean Vuilleumier (15 mars 1920) 
- DP24 : lettre de G. I. Butler à Jean Vuilleumier (18 avril 1883) 
- DP25 : lettre de G. I. Butler à Jean Vuilleumier (28 juin 1888) 
- DP26 : lettre de B. L. Whitney à Jean Vuilleumier (29 septembre 1886) 
- DP27 : lettre de B. L. Whitney à Jean Vuilleumier (2 octobre 1886) 



- DP28 : lettre de B. L. Whitney à Jean Vuilleumier (20 avril 1887) 
- DP29 : lettre de B. L. Whitney à Jean Vuilleumier (2 avril 1888) 
- DP30 : lettre de B. L. Whitney à Jean Vuilleumier (9 novembre 1888) 
- DP45 : lettre d’Ellen White aux « chers frères de la Suisse » (29 août 1878). 7 

feuilles recto-verso manuscrites (original d’Ellen White ou copie ?) et 6 feuilles 
recto-verso traduction dactylographiée de la lettre  

- DP46 : copie dactylographiée et annotée de la lettre d’Ellen White « aux chers 
frères de Suisse », notes en anglais d’auteur inconnu (1940) (5 feuilles = 9 
pages) 

- DP47 : copie manuscrite en français de la lettre d’Ellen White « aux chers frères 
de Suisse » (3 feuilles = 6 pages) 

- DP48 : copie dactylographiée en français de la lettre d’Ellen White « aux chers 
frères de Suisse » (9 pages) 

 
La correspondance peut être consultée sous le contrôle d’un archiviste, qui veillera au 
respect de règles en vigueur pour la correspondance privée. 
 
 
Boîtes 1CP8, 1CP9, 1CP10, 1CP11 et 1CP12 
documents de travail divers  
Tapuscrits et manuscrits d’articles et de brochures, tapuscrits d’appendices de différents 
livres, notes d’étude, dossiers documentaires, textes de conférences, traductions, 
coupures de journaux,… 
 
Ces différents documents sont librement consultables. 
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cahier avec des renseignements généalogiques de la famille Vuilleumier (18e siècle) 
 
 
 


